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Come contrassegnare le risposte sul foglio per le risposte:

IK
Come correggere gli errori sul foglio per le risposte:

Firma breveLa risposta esatta ricopiata
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INDICAZIONI GENERALI 

Leggi con attenzione tutte le indicazioni e seguile. 
Non voltare la pagina e non risolvere i quesiti finché non lo permetterà il responsabile dell’aula d’esame.
Incolla gli adesivi di identificazione su tutti i materiali d’esame che hai ricevuto nella busta sigillata.
L’esame di ascolto dura 30 minuti.

L’esame è composto da quesiti a corrispondenza e quesiti a scelta multipla.
• �Nei quesiti a corrispondenza collega ogni contenuto contrassegnato con un numero,  

con solo un contenuto corrispondente, contrassegnato con una lettera (quesito 1).
• �Nei quesiti a scelta multipla scegli solo una delle risposte offerte (quesiti 2, 3 e 4).

Per risolvere questi quesiti, puoi scrivere sulle pagine di questo libretto d’esame. Le risposte 
devono essere contrassegnate con una X sul foglio per le risposte. Ogni risposta esatta 
porta un punto.1 

Nella seconda pagina di questo libretto d’esame è indicato il modo di contrassegnare le risposte  
e il modo di correggere gli errori. Nella correzione degli errori occorre mettere una firma breve.  
È vietato firmare per esteso, con nome e cognome. 
Usa esclusivamente la penna a sfera di colore blu o nero.

Ti auguriamo tanto successo!

1	 I punti in ognuna delle tre unità d’esame hanno una certa quota percentuale nel risultato finale.

Questo libretto d’esame contiene 12 pagina, di cui 3 vuote.



Lingua tedesca

4/12 NJEM A – OGLEDNI ISPIT IK2 ITA

Hörverstehen

Aufgabe 1
Fragen 1-6

Sie hören sechs verschiedene Texte zum Thema Einkaufen.
Wählen Sie für jeden Text (1-6) die richtige Überschrift (A-H) aus.
Jede Überschrift können Sie nur einmal wählen. Zwei Überschriften bleiben übrig.
Sie hören die Texte zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

Überschriften:

A	 Auf Farbharmonie achten

B	 Pflegehinweise beachten

C	 Ausreichend Zeit einplanen

D	 Dem eigenen Stil treu bleiben

E	 Schnäppchen um jeden Preis ergattern

F	 Sich durch Preise nicht verführen lassen

G	 Freundlichen Rat in Betracht ziehen

H	 Zum Vorhandenen etwas Passendes kaufen



Aufgabe 2
Fragen 7-12

Sie hören sechs verschiedene Texte.
Wählen Sie für jede Frage (7-12) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Jeden Text hören Sie zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

7	 Worauf deuteten die Glasscherben bei der Ermittlung hin?

	 A	 Man hat die Laterne kaputt gemacht.
	 B	 Es wurde durchs Fenster eingebrochen.
	 C	 Die Uhr war zu schwer zum Tragen.

8	 Bei welcher Tierart gab es am meisten Nachwuchs?

	 A	 Bei Pinguinen.
	 B	 Bei Kängurus.
	 C	 Bei Schafen.

9	 Aus welchem Grund demonstrierten die Menschen?

A	 Wegen fehlender Nachtverbindungen.
B	 Wegen lauter Züge.
C	 Wegen alter Waggons.

10	 Warum wurde die Polizei gerufen?

A	 Wegen eines tanzenden Paares.
B	 Wegen eines blinden Passagiers.
C	 Wegen eines nackten Mannes.

11	 Was bekommen Schauspieler beim Drehprojekt?

A	 Mehrere tausend Euro.
B	 Überhaupt keine Bezahlung.
C	 Eine zweiwöchige Reise.

12	 Wann reisten die Glocken zum Zielort ab?

A	 Am Donnerstag.
B	 Am Mittwoch.
C	 Am Sonntag.
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Aufgabe 3
Fragen 13-19

Sie hören ein Interview mit Boyan Slat, einem Umweltaktivisten.
Wählen Sie für jede Frage (13-19) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören den Text zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

13	 Wie bezeichnet Boyan Slat sich selbst?

A	 Als Wissenschaftler. 
B	 Als Umweltaktivist.
C	 Als Erfinder.

14	 Warum hat er mit seinem Umweltengagement angefangen?

A	 Bei einem Wettbewerb hat er eingesehen, wie gefährlich Plastik ist.
B	 Beim Tauchen hat er mehr Plastik als Fische im Wasser gesehen.
C	 Durch seine Öko-AG wollte er Menschen für das Plastikproblem sensibilisieren.

15	 Wie groß ist das Plastikmüllfeld, das Boyan Slat beseitigen will?

A	 Dreimal so groß wie Kalifornien.
B	 Ungefähr so groß wie Frankreich.
C	 Viermal so groß wie Deutschland.

16	 Wie sieht Slats Konzept der Plastikentfernung aus?

A	 Das Plastik wird mit Netzen aufgefangen.
B	 Das Plastik wird an einer Konstruktion gesammelt.
C	 Das Plastik wird von Schiffen im Wasser recycelt.

17	 Welche Ausbildung hat Slat?

A	 Er hat ein Raumfahrtstudium abgeschlossen.
B	 Er hat einen gymnasialen Abschluss.
C	 Er ist Meeresbiologe von Beruf.
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18	 Auf welches Problem weist Boyan Slat hin?

A	 Die Reinigung wird etwa 50 Jahre dauern.
B	 Der Müll sammelt sich vorwiegend an der Meeresoberfläche an.
C	 Beim gleichen Kaufverhalten kann auch seine Erfindung nicht helfen.

19	 Welchen Bezug hat er zu Kroatien?

A	 Er hat kroatische Wurzeln.
B	 Er spricht sehr gut Kroatisch.
C	 Er hat eine kroatische Freundin.
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Aufgabe 4
Fragen 20-25

Sie hören einen Radiobeitrag über die Vorteile des Sprachenlernens.
Wählen Sie für jede Frage (20-25) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören den Text zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

20	 In welcher Reihenfolge hat Katharina ihre Sprachen gelernt?

A	 Zuerst Spanisch.
B	 Zuerst Deutsch.
C	 Beide gleichzeitig.

21	 Wo hat Katharina zum ersten Mal Englisch gesprochen?

A	 Am Frühstückstisch.
B	 Im Supermarkt.
C	 Im Kindergarten.

22	 Welche Vorteile hat eine mehrsprachige Erziehung?

A	 Das Gehirn entwickelt sich schneller.
B	 Man hat mehr Verständnis für andere.
C	 Man kann die eigene Meinung besser äußern.

23	 Wie kommt ihre multikulturelle Kompetenz zum Ausdruck?

A	 Durch bessere Kommunikation trotz sprachlicher Barrieren.
B	 Durch Offenheit gegenüber unbekannten Menschen.
C	 Durch selteneres Hervorrufen von Konflikten.

24	 Welche Sprache bevorzugen laut Studie einige mehrsprachige Kinder?

A	 Die erstgelernte Sprache.
B	 Die Familiensprache.
C	 Die Schulsprache.
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25	 Wie wird ein Kind am erfolgreichsten zweisprachig?

A	 Beim Lernen nach dem Prinzip „Ein Elternteil – eine Sprache“.
B	 Wenn es mit beiden Elternteilen in beiden Sprachen kommuniziert.
C	 Wenn es mit einem Elternteil auch in der Schulsprache spricht.

Übertragen Sie nun Ihre Lösungen auf den Antwortbogen. Dafür haben Sie 5 Minuten Zeit.
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